

## Protokoll

34. Sitzung des Studentenrates der TU Bergakademie Freiberg (Wahlperiode 15, öffentlich)

| <b>Anwesenheit</b> Mitglieder Studentenrat: |                       |   |      |                 |   |
|---|-----------------------|---|------|-----------------|---|
| TB  | Tobias Bräuer         | X | LW   | Linus Walter    | X |
| TG  | Tina Grundmann        | X | FH   | Felix Hallfarth | E |
| RS  | Rico Schulz           | X | TE   | Tobias Eichhorn | X |
| MS  | Malina Schlosser      | E | SV   | Sascha Volkmann | E |
| NS  | Nelu Sprater          | X | PM   | Pascal Muster   | X |
| JR  | Johannes Röttenbacher | X | LF   | Lukas Franiel   | X |
| CL  | Candy Lopez           | E | MSch | Marcus Schade   | E |
| EK  | Elena Knoche          | X |      |                 |   |

| <b>Gäste:</b>   |
|---|
| K. Ecknigk [KE], C. Ader [CA], P. Brumm [PB], J. Brink [JB] |

### Legende:

E: entschuldigt

U: unentschuldigt

X: anwesend

Abstimmung: (dafür|dagegen|Enthaltung)

## **Tagesordnung:**

1. Begrüßung, Anwesenheit, Beschlussfähigkeit
2. Änderung der Tagesordnung
3. enactus-Event
4. Bericht von der ZAPF
5. Protokollabstimmung
6. Finanzanträge
7. Beschlussfassung „Wühlmaus“ – intern
8. Abstimmung Stellungnahme AG Umwelt
9. Gremienkonvent
10. Studententage
11. Entsendung LSR
12. Inforundlauf
13. Sonstiges
14. Newsletter
15. Termin nächste Sitzung

### **TOP 1: Begrüßung, Anwesenheit, Beschlussfähigkeit**

L.F. übernimmt Sitzungsleitung, da F.H. entschuldigt ist.

L.F.:

begrüßt die Anwesenden → beschlussfähig (10)

Die Gäste stellen sich vor.

### **TOP 2: Änderung der Tagesordnung**

- ZAPF als neuer Punkt vor Protokollabstimmung (neuer TOP 4 )

J.R.: GO-Antrag auf 5 Minuten Pause - zum Durchgucken der Finanzanträge

Antrag wird stattgegeben

T.G.: enactus-Event vor ZAPF

20.10 Uhr: Johannes verlässt die Sitzung

### **TOP 3: enactus-Event**

- T.G.: stellt geplantes Charity-Event vor

- Finanzantrag für Druckkosten folgen

### **TOP 4: Bericht von der ZAPF**

- 24 Beschlüsse

- es wurden folgende Themen u.a. angesprochen:

- Frauenquote, Neueinführung von Diplomstudiengängen, Schaffung von Eliteuniversitäten (Exzellenzinitiative), VG Wort, Drittmittelforschung, Symptom-Pflicht

- ZAPF hat sich gegen Eliteuni-Initiative und VG Wort entschieden

- Schnellere Veröffentlichung von Drittmittelgestützten Forschungen

L.W.: Kleiner Erlebnisbericht mit Inhalten über ZAPF für den Newsletter

T.E.: Link zum öffentlichen Wiki der ZAPF

### **TOP 5: Protokollabstimmung**

- Protokoll vom 05.06.2016

- (dafür|dagegen|Enthaltung) = (8|0|1)

- 20.20 Uhr: Johannes kommt zur Sitzung zurück

### **TOP 6: Finanzanträge**

- Druckkosten für Charity-Event von enactus: 50 €

- Druckkosten für Jahresbericht von enactus : 70 €

(dafür|dagegen|Enthaltung) = (8|0|2)

#### StuRa:

- Anschaffungen Barzubehör: 100 € → wird extra abgestimmt

(dafür|dagegen|Enthaltung) = (6|2|2)

- Bestätigung Umlaufverfahren - StuRa-Anlage 2300 €

- Dienstreiseantrag: LSR (LandessprecherInnenrat)

- Theater AG Aufführung MacBeth 290 €

- FSA GÖK/UWE: Honorarvertrag für 2 DJs 200€ + 1 Band 150 €

(dafür|dagegen|Enthaltung) = (10|0|0) einstimmig angenommen

- Honorarvertrag mol. Küche → wird verschoben

AKAS:

- Fotowand 50 €
- Ausleih Tonanlage (StuWe): 25 €
- Küchenutensilien: 160 €
- Pauschalantrag Reinigungsmittel: 200 €
  
- Abstimmungsliste Cradle-to-Cradle/AGU (wurde angenommen)
- Abstimmungsliste Wühlmaus Anzeigenliste (wurde angenommen)
- AG Umwelt Referent für Ringvorlesung 112.20 €  
(dafür|dagegen|Enthaltung) = (10|0|0) einstimmig angenommen

FSRs:

- FSR 3: Sommerfest 350 €
- FSR 3 HV Plakatgestaltung
- DJ FSA 4&5: 200 €
- Abstimmungsliste FSR4 (Wa(h)lparty) - am 09.05. angenommen

FSR 6:

- Kennenlernwochenende (als teambildende Maßnahme) 720 €
- Bedingungen: Bericht/Fotostory 2 Seiten, A4  
(dafür|dagegen|Enthaltung) = (7|2|1) angenommen

Feiern:

- Sommerfest FS6: 1416,73 €
- FSR 5: 3100 € - KaWuM
  
- (dafür|dagegen|Enthaltung) = (8|0|2) angenommen

**TOP 7: Beschlussfassung "Wühlmaus" - intern**

## **TOP 8: Abstimmung Stellungnahme AG Umwelt**

L.F.:

- ging per Mail herum

TE:

- es ist nicht Aufgabe des StuRas juristische Stellungnahmen zu schreiben
- Sinn der Stellungnahme:
- man kann sein Demonstrationsrecht wahrnehmen ohne gegen Gesetze zu verstoßen

(dafür|dagegen|Enthaltung) = (7|1|2) einstimmig angenommen

## **TOP 9: Gremienkonvent**

E.K.:

- Termin: 11.06.
- verschiedene Events parallel in Dreierblöcken

L.W.:

- überarbeitete Version vom Gremienkonvent-Plan soll herumgeschickt werden

E.K.:

- jeder potentielle Referent wird per Mail benachrichtigt -> Feedback, ob Vortrag i. O. ist oder nicht
- Ergebnisse werden nächste Woche präsentiert

P.M.:

- Thema soll am Anfang stattfinden (wegen FSA 4 und 5)

## **TOP 10: Studententage**

L.W.:

- Aufgabenverteilung: 27.06. Präsentation und Verkauf Aktkalender
- Hintergrundmusik; Anlage freihalten

- TUgether stellt Personal für Getränkeauschank
- Werbung: Flyer in den Wohnheimen verteilen
- 01.06.: Dies academicus für Studenten
- Präsenz des StuRas gefordert!

21.51 Uhr: J.B. verlässt die Sitzung

### **TOP 11: LSR-Entsendung**

T.E.:

- Entsandte sind T.Eichhorn und Daniel Irmer

### **TOP 12: Inforundlauf**

Kultur und Sport:

- Prohibitionsparty am 31.05.
- StuRa soll , ähnlich wie bei Ost-West-Party, unterstützen

21.51 Uhr: J.B. verlässt die Sitzung

N.S.:

- StuBi - nichts Neues
- Mongolei-Reise läuft gut
- im Juli sind wieder mongolische Studenten in Freiberg

R.S.:

- WordPress
- ownCloud-ÖA mit Plakatdateien

T.B.:

- MAULWURF wurde just-in-time gemeinsam mit L.F. und F.H. fertiggestellt und online gestellt

K.E.:

- FSR 2 fertigt Imma-Beilagen an -> Anfrage, ob StuRa eine Teilfläche der Imma-Beilagen inhaltlich mitgestalten soll

P.M.:

- Planung Barabend, International Cinema (17.05., 17.06.)
- Filmliste vorhanden

22.02 Uhr: J.B. kommt wieder zur Sitzung

E.K.:

- Teambildende Maßnahme für StuRa: 10.06. mit enactus
- Lasertag, Kosten 12 bis 14 €

T.G.:

- FSR-Wahl: Bei der PR geholfen
- Homepage bearbeitet, Facebook und Uniinfo-Mails

T.E.:

- UWE/GÖK-Fachschaftsabend

J.R.:

- Anlage ist angekommen
- Bewerben!
- Einführung in Anlagentechnik auf Anfrage

L.W.:

- Newsletter hochgelobt
- Sticker erst 13.30 , sind gut angekommen
- Abschluss zur Festjahresveranstaltung
- Stadtratssitzung
- StuTa

|                          |
|--------------------------|
| <b>TOP 13: Sonstiges</b> |
|--------------------------|

P.M.:

- Wissenschaftszeitvertragsgesetz

T.B.:

- Piratenpad für dieses Protokoll online

|                           |
|---------------------------|
| <b>TOP 14: Newsletter</b> |
|---------------------------|

LW:

- ZAPF-Bericht
- KaWuM nächste Woche
- 1h Finanzanträge
- Finanzielle Autarkie der Wühlmaus
- 11.06. Gremienkonvent
- Sommerfest FSR1 und 6

|                                       |
|---------------------------------------|
| <b>TOP 15: Termin nächste Sitzung</b> |
|---------------------------------------|

19.05.2016, 20 Uhr BBK

Lukas Franiel  
Sitzungsleiter

Tobias Bräuer  
Protokollant